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1. Udowodnij, że jeżeli w trójkącie 𝐴𝐵𝐶 symetralne boków 𝐵𝐶 i 𝐶𝐴 oraz 

dwusieczna kąta 𝐴𝐶𝐵 przecinają się w jednym punkcie, to trójkąt 𝐴𝐵𝐶  

jest równoramienny. 

 

2. Pewna liczba postaci 𝑎4 − 𝑏4, gdzie 𝑎 i 𝑏 są dodatnimi liczbami 

całkowitymi, jest iloczynem dwóch liczb pierwszych 𝑝 i 𝑞, przy 

czym 𝑝 >  𝑞. Wykaż, że liczba 𝑝 − 𝑔 jest podwojonym kwadratem liczby 

naturalnej. 

 

3. Na bokach 𝐵𝐶 i 𝐶𝐴 trójkąta 𝐴𝐵𝐶 zbudowano, po jego zewnętrznej 

stronie, takie prostoty 𝐵𝐶𝐷𝐸 oraz 𝐶𝐴𝐺𝐻, że 𝐶𝐷 = 𝐶𝐴 oraz 𝐵𝐶 = 𝐶𝐻. 

Punkt 𝑀 jest środkiem odcinka 𝐴𝐵. Wykaż, że 𝐶𝑀 =
1

2
𝐷𝐻. 

 

4. Oblicz, ile jest liczb naturalnych pięciocyfrowych parzystych, w zapisie 

których występuje dokładnie jedna cyfra zero i dokładnie jedna cyfra 

jeden. 

 

5. Wyznacz wszystkie pary (𝑎, 𝑏) dodatnich liczb całkowitych, dla których 

2𝑎 + 𝑏 + 3√𝑎𝑏 = 3√𝑎 + 3√𝑏. 

 

6. Dany jest ostrosłup prawidłowy trójkątny, którego podstawą jest trójkąt 

równoboczny o boku 𝑎. Odległość od wierzchołka podstawy do 

płaszczyzny zawierającej przeciwległą ścianę boczną ostrosłupa 

równa się 𝑏. Oblicz objętość ostrosłupa. 

 

 Uwaga. Podanie jedynie prawidłowej odpowiedzi liczbowej nie stanowi 

rozwiązania zadania. Ocenie podlegał będzie tok rozumowania oraz rachunki 

prowadzące do uzyskanego wyniku. 


